

En Montevideo
Por cuotas de ayuda, colaboraciones, nuevas direcciones, etc., dirigirse a **ALEJANDRO A. PESCE** Río Negro
1260—Casa del Pueblo

Afirmación

UNA VOZ SOCIALISTA AL SERVICIO DEL PUEBLO

Director y Redactor
Responsable
Oscar Sainz

Fray Bentos, Noviembre 25 de 1943

Administración
Zorrilla de S. Martín
No 1083

Año II—Nº 42

Posiciones claras

En una exposición medular, clara y concisa, el Partido Socialista hace un llamado a la ciudadanía insitánse a luchar contra la implantación del Servicio Militar Obligatorio; pero —dice— los exhorta a estar siempre prontos para los mayores sacrificios —si fueran precisos— en defensa de la independencia nacional y de las libertades democráticas. El mencionado manifiesto que Heya implicó el concurso del sentimiento y la opinión de las grandes masas populares, es una pieza que merece por su firmeza y autoridad moral, el estudio y la consideración de todos los espíritus bien inspirados. Iniciamos hoy la transcripción fragmentaria de dicho documento:

Ciudadanos:

E Partido Socialista fué el primer partido que combatió en el Uruguay la implantación del Servicio Militar Obligatorio. Fué el Partido cuya acción hizo fracasar la sanción del proyecto del Presidente Viera. Fué el Partido que combatió tenazmente el proyecto de militarizar a la infancia. Fué el Partido que más constantemente criticó los presupuestos militares. Fué el Partido que propuso la disminución gradual del ejército hasta su total desaparición. Fué el Partido que SIEMPRE defendió el entendimiento entre los pueblos y los gobiernos americanos para asegurar la paz en el Continente; el Partido que acusó a los gobiernos de Norte y Sud América, de ser responsables de la guerra entre Bolivia y Paraguay. Fué el Partido Socialista, el que denunció el peligro del armamentismo, el que pidió que los conflictos in-

ternacionales fueran resueltos por el arbitraje, el que combatió la diplomacia secreta, el que señaló a los nacionalistas exacerbados como peligros para la paz de nuestros pueblos.

El Partido Socialista, ha ratificado, en nuevas oportunidades, su adhesión a los principios de la Defensa Nacional.

Así como dentro de cada país el pueblo no es libre si no se respetan los derechos individuales, las libertades de cada ciudadano, en el ambiente internacional no habrá orden, ni justicia, ni paz si no se respeta la integridad de cada nación, o si los gobiernos despóticos pueden agredir o invadir a otros, contando con la más absoluta impunidad.

Tampoco es posible ni decoroso admitir que otros pueden defender nuestra independencia nacional, si nosotros no estamos dispuestos a realizar ningún sacrificio para defenderla.

Por eso el Congreso de Septiembre del Partido Socialista, ha resuelto que nuestro Partido apoyará medidas extraordinarias de defensa nacional, si las circunstancias internacionales llegasen a constituir, en algún momento, un peligro para la independencia del país, incluso la convocatoria de las Guardias Nacionales.

Pero rechaza enérgicamente, el propósito de implantar el servicio militar obligatorio, que interrumpiría los aprendizajes, los estudios, los trabajos de maestres de jóvenes para recluirlos en los cuarteles, apartándolos de la vida civil.

(De Claridad - Rosario)

La situación argentina vista por un diario estadounidense

En su edición del 10 de noviembre de 1943 dice el diario estadounidense «Philadelphia Inquirer»: «No es nada exagerado el temor expresado en ciertos círculos de que el presente gobierno argentino trate de aplastar la democracia no solo en ese país sino también en otras partes de Sud América. La dictadura militar encabezada por el General Ramírez es inexorablemente totalitaria». Más adelante expresa: «Si este régimen no democrático consigue arrincharse en forma segura su influencia sastrará las fronteras argentinas». Y sigue diciendo: «Como la hostilidad hacia los Estados Unidos es la política básica de los fascistas latinoamericanos, la colaboración interamericana sufrirá tanto cuanto gane en poder la camarilla de Ramírez». Finaliza así: «Existe la posibilidad de que se establezca una cabecera de puente fascista en nuestro propio hemisferio mientras estamos empeñados en combatir las fuerzas fascistas más allá de los mares.

No podemos aceptar complidos semejante posibilidad».

Los trigos emparvados se defienden mejor

Hemos expresado que el emparvado de los trigos mejora la calidad del grano, pero no hemos señalado toda la razón nes que determinan esta especial circuns-

tancia. En efecto, entre las ventajas que militan en favor de esta práctica conviene destacar que el secado de los trigos se termina mejor en la sombra y que esto se consigue perfectamente con la práctica del emparvado. Secado el trigo y después que las gavillas pierden el exceso de humedad en el mismo campo, la terminación de este secado se efectúa mucho mejor a la sombra, que de esta manera la desecación se produce regularmente y se completa íntegramente la madurez del grano.

Las sustancias que contiene la paja y la propia envoltura del grano pasan así lentamente a este, cosa que no puede obtener, si la humedad de la tierra y el exceso de calor producido por el sol directo, afecta la completa maduración y proceso que hemos señalado. Quiere de cir, pues, que el trigo emparvado mejora en su calidad y se le coloca en condiciones de obtener un precio más remunerador.

Hay pues, una de las más importantes razones que obligan a no descuidar la práctica del emparvado de los trigos, que viene señalando como necesaria el Ministerio de Ganadería y Agricultura.

Congreso médico

El 27 se inaugura en Mercedes

Como es sabido el próximo 27 y 28 del corriente, se realizará en la vecina ciudad de Mercedes el congreso anual de los médicos del sur oeste del país que ha juzgado por los trabajos inscriptos y teniendo en cuenta por quienes están firmando, puesto de asegurarse sin lugar a duda que asumirá importancia de excepción.

Estamos contra el militarismo que significa predominio de los militares en la marcha de una nación pero respetamos a los militares dispuestos a cumplir las funciones que la Constitución les asigna.

Hag militares y civiles culpables de guerras y dictaduras, como hay políticos periodistas, universitarios, financieros, culpables de todas las calamidades de la época presente. Hay generales repudiables, como Franco, como Morinigo, como Ramírez, y generales gloriosos como Rojo, como Mijia o como Montgomery.

(Del manifiesto del Partido Socialista)

AFIRMACION

De nuestra ciudad han presentado trabajo en colaboración los Dres. Roberto Irigoyen y Pasqual Saiz sobre el tema: Varios casos de enfermedad de Nicolas Fabre.

Además, hasta la fecha, se han anotado los siguientes:

Dres Juan B. Cima y Zoilo Cheile: Tratamiento de la fiebre tifoidea. Dos complicaciones interesantes en nuestra estadística de appendicectomías.

Dr Francisco D' Angelo: sobre araneismo cutáneo.

Dres Francisco D' Angelo y Luis

A. Barriere, Zona oftálmico y vitaminoterapia.

Dres. Ricardo J. Braceras y Enrique Costa Leonard: Sobre tratamiento del Carbunclo.

Dr. Leandro Zubiaure: Algunas observaciones interesantes del estudio radiológico del estómago del niño.

Dr. Hugo Reta: Trabajo de Clínica Práctica.

Dres. Ariosto Grezzi y Julian Machado: meningitis carbúcea oosa y grangrenia seca por carbunclo.

Dres. Rogelio Sosa y Alfredo Alamburri: Sutura tardía de ten-

dones extensores de la mano.

Dr. Isaias Ximenez: Indicaciones y técnica de la transfusión sanguínea en los medios rurales. Pronóstico de la infección tuberculosa.

Asistirán además en carácter de invitados especiales los Dres. Julio García Oteo, José May y Benigno Varala Fuentes quienes disertarán sobre temas de sus respectivas especialidades.

El tema elegido por la mesa Directiva para ser considerado en la Asamblea es el siguiente:

Asistencia Médica en campañas

A cargo del
C. Socialista de Mercedes

Dirigida por
ORLANDO KELLY

PAGINA DE SORIANO

HOMENAJE A RUSIA

El 7 de Noviembre se rindió un homenaje público al pueblo ruso. En esa oportunidad hablaron representantes de los partidos democráticos. Reproducimos a continuación las palabras finales del discurso pronunciado por el compañero Orlando Kelly en nombre del Socialismo.

Y termino. Estamos rindiendo homenaje a la liberación de los pueblos en el pueblo ruso. Rendimos el tributo de nuestra admiración en la esperanza de que la libertad y la justicia recobren sus fueros por el enorme sacrificio que demandan. Rendimos homenaje también a España, a Madrid cuya extraordinaria defensa cumple hoy precisamente su septuagésimo aniversario, lo estamos rindiendo a los soldados del aire, del mar y de la tierra, a todos los que han caído en cumplimiento de su deber que es también el nuestro. Porque, en este aspecto, resulta más exacto el adagio castellano «Nadie es más que nadie», ya que, por mucho que valga un hombre — como decía Antonio Machado — nunca tendrá más alto valor que el de ser hombre.

Y, es precisamente en las trágicas circunstancias de esta guerra, en que se olvida todo para vivir muriendo libremente, en imponente muerte colectiva cuando hombres y mujeres son el Hombre, con letras mayúsculas, en su más alta significación teórica.

Y bien, confiemos que después de esta terrible contienda, cuando pasen las lentes horas del dolor y se reporten los días de serena placidez; cuando se vayan los sombras y empiece a germinar la verdad de entre tanta siembra de sacrificios; cuan-

do la maldad y el vicio deban esconder sus semillas, la libertad, suprema cosecha, resplandor iluminando y derramando sus dones sobre todos los trabajadores del mundo. Pero, que sea la libertad republicana, la libertad individual respetada y que sólo tiene por límite la libertad de otros ciudadanos. No aquella libertad, de la que tanto abuso se ha hecho, de convertir a los hombres en rebaños. Para lograrla habrá que injectar una buena dosis de tolerancia con las ideas y con los hombres; habrá que hacer como Don Quijote, que cuando vió unos hombres convertidos en rebaño, los galeotes, lo primero que se le ocurrió fué desatarlos y devolverles su libertad. Así deberá devolverse a todos los hombres su dignidad de tales y también habrá que enseñarles a ser honestos y leales, auténticos camaradas y entusiastas defensores de una más auténtica y definitiva democracia.

Así se consolará la paz que hoy conquistan los hombres con armas en sus manos. Si, porque la paz no se hará en los papeles sino en el espíritu y el corazón. Los soldados vencerán a los enemigos de la libertad, hoy podemos pregonarlo con tranquilidad, pero habrá después necesidad de nuestra colaboración para restaurar en todas partes la confianza en el hombre, entre los pueblos y en su porvenir mejor, trabajando con ahínco, con decisión, con lealtad y con nobleza.

Pensando bien ahí está nuestra participación y nuestro definitivo y permanente homenaje a los que han caído defendiendo la libertad, la justicia y la aspiración de una vida mejor; a los que caerán; a los que sufren y a todos los que esperan solidaridad, comprensión y más equili-

brio social. Que la estrella roja prendida al pecho de los soldados soviéticos sea luminaria que contribuya a guiar hacia la cristalización de tan necesario y alto destino.

La Ley de Salarios

Acaba de aprobarse la ley implantando comités de salarios para la fijación de salarios mínimos en todas las industrias y comercios del país. Creemos útil, para mejor salud de la memoria ciudadana reproducir las siguientes palabras de «El Sol» comentando esta sanción legislativa:

«Es un triunfo de la actuación parlamentaria del Partido Socialista que tenemos derecho a destacar.

Una fecunda iniciativa estructurada el año 1912 por el primer diputado socialista, y reproduciéndola en un nuevo proyecto el año 1940, se incorpora a nuestra legislación social con el beneplácito de las masas obreras.»

XXXIII ANIVERSARIO

El 7 de diciembre se cumplen 33 años de la fundación de nuestro partido. 33 años que honran la vida política del país tanto por el civismo de que siempre han hecho gala los socialistas como por los brillantísimos parlamentarios que han llevado al parlamento nacional.

En Montevideo se programan grandes festejos para esta celebración. Aquí en Mercedes, se proyecta realizar una comida el 12 de diciembre a la que pueden concurrir socialistas de todo el departamento y todos los hombres

libres que lo deseen.

Los interesados en concurrir pueden desde ya dirigirse a San José 608, donde serán atendidos.

Varias

El flamante Hotel Municipal está sufriendo nuevas reformas. Con esta ya van dos que se le hacen desde que fué recibido por el Municipio. No sabemos a qué atribuir ésto, si a un activo espíritu de progreso o a incopetencia de los técnicos encargados de la ejecución de las obras.

La Municipalidad invitó a la inauguración del parque Guernica a conocidos y confessos falangistas de la localidad. Ante la falta de otros argumentos valaderos, debemos atribuirlo a una fina ironía consistente en hacerles presenciar la exaltación de lo que ellos hicieron destruir.

El Dr. Acevedo Alvarez ha expresado en la Cámara que el Eximbank norteamericano ha exigido más documentación respecto a las inversiones de su empréstito, al efectuar recientemente el envío de un primer pagaré por 500 000 dólares. Viene a comprobarse así los temores del Dr. Cardoso, expresados en Cámara, de que había en dicho empréstito una intromisión excesiva en la soberanía nacional.

Profesionales

Walter G. Schopfer

ESCRIBANO

Mercedes: Esc. 18 de Julio y Rodó
Rst. Drabble Pueblo J. E. Rodó

Roberto Irigoyen

Todos los días hábiles de 3 a 5

FRAY BENTOS

Victor A. Albert

Escríbano

Dinero en Hipoteca — Trámite de Sucesiones
Ituzaingó 436 — Teléfono 74 MERCEDES

Antonio R. Arcioni

AGRIMENSOR

Zorrilla de San Martín — F. Bentos

J. Orlando Kelly

Contabilidad, Balances — Enseñanza Comercial

18 de Julio 420 — Mercedes

Debemos luchar contra la implantación del servicio militar obligatorio

El servicio Militar obligatorio es una conspiración en contra de la libertad, en contra de las conciencias y derechos ciudadanos.

En un país libre y culto como el nuestro se debe respetar y garantir todas las libertades individuales como factor primordial del Estado.

Es ya notorio de que el peligro de los enemigos de la existencia, de la tranquilidad y de los derechos, ya en realidad van pasando y tiende a desaparecer por completo, por la heroica influencia de los hombres libres que están dando su sangre por la libertad del mundo.

Por lo tanto no consideramos oportuno militarizar un pueblo, cuando tenemos un ejército de cano de varios años de existencia que está muy lejos de pretender llegar a capacitarse para ponerse a tono con los soldados que hoy luchan.

Además tendríamos que contar con una buena flota aérea y marina y demás pertrechos militares, que no ocasionarían sino el aumento de deudas nacionales.

Nuestros gobernantes deberían ocuparse para mermar un poco el parasitismo político.

Debe ocuparse de esos funcio-

narios públicos, militares y civiles que han conspirado y aún siguen conspirando en contra de nuestra nacionalidad, de esta manera haríamos un aporte más a la humanidad.

En el amplio y sereno ambiente de los pueblos, del mutuo respeto, asegurado por la ley, se intensifican y perfeccionan todas las actividades industriales y comerciales y van floreciendo paulatinamente las artes.

Libres los pueblos de las preocupaciones que implica la defensa individual, consagra toda su inteligencia, toda su voluntad y sus esfuerzos para abrirse un nuevo camino en la vida, hacia una vida mejor, más amplia y generosa, más bella.

Debe nuestro gobierno acelerar la marcha en la faz económica de nuestro pueblo, abrir nuevos focos industriales, construir puentes, carreteras, escuelas, etc., producir no solo lo suficiente para nosotros, sino también debemos preocuparnos y prepararnos para la post guerra por el resto de la humanidad que hoy lucha por nosotros, empleando para ello el dinero que se piensa emplear para cuarteles y elementos bélicos. — G. S.

sado concurso del conjunto artístico C. A. D. A. que tan acertadamente dirige el Sr. Angel Rosa.

Una numerosa y entusiasta concurrencia se congregó en los días señalados, deseosa de apreciar los números programados, los que gustaron mucho y fueron muy aplaudidos al parecer que aportaban su pequeño grano de arena a la grande obra que realiza la benemérita Sociedad Cosmopolita, la que, debido al encarecimiento enorme que han sufrido los medicamentos, pasa por un momento de crisis.

A pesar del éxito obtenido es bueno destacar que son muchos los asociados que no se han hecho ver ya sea enviando algún pequeño obsequio, haciendo acto de presencia en las fiestas, o ayudando personalmente en los trabajos de organización de las mismas.

Señores asociados, no hay que ser tan cómodos y esperar que todo lo hagan los demás, hay que colaborar en una u otra forma, por que la institución es de todos y no de unos cuantos.

Estimulados por el éxito obtenido, la Directiva de esta institución mutualista ha resuelto proseguir los festivales con nuevos números artísticos, siempre a cargo del desinteresado y simpático conjunto C. A. D. A., en los días sábado 27 y domingo 27 del corriente desde las 20 horas, y es de esperarse un nuevo gran éxito.

algo tendría que ver en ello, el pretender hacer trabajar el lubricante a una presión menor a la mitad del que realmente necesita, lo que provocó la fundición de una biela.

Que de haber demorado unos minutos más en fijarse el hecho hubiera adquirido proporciones catastróficas.

Aclaración

El ciudadano Antonio Sosa nos ha visitado para pedirnos que aclaremos que el nadatíne que ver en un movimiento que dicen se ha producido en los campos de «Caracoles», sin que esto quiera decir que no puede intervenir, si el caso llegara a presentarse, en algún movimiento serio y auténticamente obrero, ya que como obrero esta dispuesto a cooperar con los obreros.

Queda aclarado.

ESCRITORIO ARIZTI

— REPRESENTACIONES —

Productos Veterinarios
NOLI Hnos. S. A.

Dulces y Conservas
Malacrída y Cia.

Elaboración e importación de tabacos Constantino Sánchez

Tabaco Cruzeiro Clas. Santa Elena Ltda.

Corretajes Trámites Jubilatorios

Horario: 9 a 12 y 14 a 18 horas

Av. Rincón 1123 — Teléfono 19

F R A Y B E N T O S

Se dice...

Que aunque abonadas se van adquirir las tierras para colonización alrededor de Fray Bentos.

Que si se hubiera procedido de acuerdo a lo resuelto en su oportunidad esta sería la hora en que se estaría por recoger la última cosecha.

Que veremos si no se va de cuenta.

Que según dicen, por no ponernos de acuerdo, los que tienen que ponerse, sobre la ubicación del liceo, se han perdido los 35.000 pesos votados al efecto.

Que gritamos por conseguir más mejoras para Fray Bentos y cuando la conseguimos la dejamos perder.

Que la Usina está haciendo «guinadas» y pronuncia das y muy a menudo.

Que según nuestros informes

Compre en



París - Londres

Comprará mejor

MERCEDES Y DOLORES

PEDRO CASTRO

Hace todo trabajo en lona, toldos, encerados para cimenes estilo americano. — PRECIOS MODICOS.

Tratar en su domicilio: Calle Italia N° 1264 (frente al comercio del Sr. Juan Vittori)

En La Cosmopolita

Con gran éxito se inauguraron el sábado 20 y domingo 21 los festivales, que a su beneficio realiza esta prestigiosa sociedad mutualista, en su amplio local de la calle 33, con el desinter-

El Frigorífico Anglo sigue violando la ley 5560 del 17 de noviembre de 1915, porque los serenos siguen como antes si se les impuso ya una multa por tal causa que se proceda de acuerdo al Art. 6º cae en infracción el patrón y el obrero (ya que dicen estos quieren permanecer en esas condiciones).

No se cumple el artículo 3º de esta ley y la N.º 7313 etc. porque los capataces de serenos todos los días del año trabajan es obligatorio el descanso semanal y se castiga según lo establece el art. 4º del decreto ley de 8 de agosto de 1933.

Los peones limpiadores del Frigorífico según lo establece el decreto ley 8 de enero de 1943

Mártires socialistas

JULIAN BESTEIRO

Por Dardo Cúneo

El socialismo es, sobre todas las cosas, una concepción moral, un sentido de la vida, una permanente lección de energía y un dictado igualmente permanente de responsabilidades. Ser socialista equivale a ser hombre heroico como Walt Whitman el poeta de la democracia, nunca mejor recordado que en estas horas americanas, la quería. De la dimensión espiritual del socialismo tenemos un testimonio que queremos destacar. Su versión se ha filtrado por las fronteras y las censuras, ha vencido obstáculos muy diferentes para llegar hasta nosotros ha escapado del silencio con que se le quiso rodear para hacerlo fácil al olvido, ha circulado por voces de un pueblo oprimido. Es la versión que通知 la muerte de Julián Besteiro, que nos dice a nosotros y a la historia como muere un socialista que reconoce en sí ese dictado de responsabilidades, esa concepción moral, ese sentido de la vida que es condición esencial en la militancia en el movimiento universal y permanente del socialismo.

En vida fué Julián Besteiro hombre de conducta monitora. Su muerte, en una cárcel provincial debía tener el sentido emanado de su vida y revestir los caracteres de una santidad moderna. Murió en dignidad. Como hatí vivido.

Cuando las tropas del fascismo internacional que habían golpeado largos meses sobre los muros de Madrid entraron en la ciudad capital de los buenos españoles encontraron a don Julián Besteiro. No había buscado refugio seguro en ninguna legación extranjera donde pudo haberlo entrado. No había apresurado el viaje que lo pusiera a salvo de la venganza y del odio de los enemigos. No había salido de Madrid de su Madrid que había vivido en el cur-

so de todos sus días los de la paz y los de la guerra, los de la alegría de los triunfos y los de las hambres de los reversos y las derrotas. Madrid de su socialismo. Madrid de su cátedra. Madrid de sus sentimientos españoles.

Las tropas fascistas le hicieron prisionero. Ese viejito alto torturado por el dolor de su patria, angustiado en los espectáculos de las sangres españolas derramadas en el curso de la guerra en cuyos ojos encendidos por la vieja fe que no consiente jamás morir, se refugia la fatiga de muchas noches vigilantes de muchos días con bombarderos y niños muertos es en ese momento en que los soldados del fascismo lo detienen y lo encarcelan; la imagen misma de España prisionera y torturada. En sus venas en su impulso en su estremecido corazón anciano, en mirada recobrada, en su honda sensibilidad española y en su antiguo fervor madrileño está España de cuerpo presente para asistir a su muerte, o mejor es decir, a su asesinato.

Julián Besteiro era la angustiada España que había penado con Ganivet y rabiado con Unamuno la Esperanza Española que había organizado sus emociones y sus sacrificios con Giner de los Ríos y con Pablo Iglesias la realizadora España que había inaugurado tiempos nuevos con la República y el Socialismo. A esa España la tienen prisionera los fascistas teniéndolo entre doble vigilancia a Julián Besteiro.

Se supo que un tribunal de los falangistas lo condenó a perpetuidad que era manera de condenar a España. Ante el tribunal el anciano enfermo hizo la defensa suya, que era hacer la defensa a España. Con sinceridad de viejo socrático Julián Besteiro fué respondiendo preguntas de

los jueces sin justicia y fué en el curso de sus palabras pronunciando el mensaje de su dolor y de su esperanza, dolor y esperanza de España que por él estaba hablando.

Después lo llevaron a una cárcel provincial. Y comenzó el dolor a quemar las carnes del anciano. Los verdugos se complacían con exigir del ustre profesor y del digno hombre tareas como las de lavar las letrinas del penal. Con sus manos largas y delgadas, con sus brazos llenos de fatigas, con su encorvado cuerpo en el que pesaban años y sufrimiento, Julián Besteiro cumplía, en actitud de santo, la tarea impuesta. Lavaba las letrinas del penal. Pistola y fusiles faingista le y gilaban. Carceleros que solo da el fasismo le obligan. Y fué en esas circunstancias del dolor en que las manos del anciano comienzan a descarnarse bajo las infecciones que la apresan.

La infección va ganando al cuerpo. Y Julian Besteiro desfallece.

La medicina tarda. Los cuidados debidos no vienen. En soledad se va muriendo el prisionero. En la puerta de la cárcel hay una mujer que quiere verlo. Es la compañera del hombre que en su celda va dejando la vida mientras la medicina tarda y la atención médica no viene. Todo está dispuesto para que el prisionero muera. Todo está dispuesto: la cruelidad fascista se cumple y se realiza. La compañera del preso quiere verlo porque desde que ha sido encarcelado rara vez casi ninguna lo ha visto y ahora hay voces que le dicen a sus viejos afectos y ternura que el compañero de su vida está muriendo.

Legan con la premitada tardanza los cuidados. Con a cada tardanza se abren las puertas de la cárcel para aquella mujer anciana que viene a ver a preso. Los cuidados que legan a puntual deshora no son necesarios y Julian Besteiro muere con España en él. Muere como España, asesinado. La compañera entra en su celda, donde el anciano postrado la ve acercarse con sus últimos ojos. Si las fuerzas al que muere le faltan, aún ha de tenerla para un solo momento: el de mover sus manos para ocultarlas bajo las ropas del lecho carcelero. Para que ella, la compañera no vea esas manos llagadas, descarriadas, dolidas por las que el está muriendo.

Fue su última lección de energía. Después de ella, vino la muerte.

Como se pide

★
Ciudadano Director del periódico AFIRMACION—Ciudad.

Estimado Director:

Ruego a Ud. quiera tener a bien publicar las siguientes líneas por las que deseo dejar expresión constancia de mi más formal protesta por la injusticia que se cometió conmigo en el local de la Unión O. Rio Negro en la noche de la última Kerme.

Entiendo que soy persona lo suficientemente conocida en el campo gremial para que se me crea capaz de cometer actos que puedan ir en contra de un organismo obrero.

Esperando que las autoridades de ese sindicato tomarán las medidas necesarias para evitar la repetición de actos semejantes que redundan en perjuicio del mismo, y agraciando la publicación de la presente, saluda al ciudadano Director.

Alejandro Campero

De la Liga D. de Foot-Ball

Fray Bentos, 17 de noviembre de 1943.—Señor Director de AFIRMACION—Fray Bentos.

De nuestra mayor consideración:

En nombre del Consejo Directivo de la Liga D. de Foot Ball de Río Negro, que lo resolvieron así, por unanimidad, en su sesión pasada de anoche, nos dirigimos a Ud para agradecerle muy expresivamente, toda la eficaz cooperación prestada por medio de las columnas de su prestigiosa hoja de publicidad, tanto para el foot ball local, en general durante este año; como para la reactualización del Campeonato del Litoral de 1943, a cuyo buen resultado final no es ajeno el concurso desinteresado de ese periódico.

Reiteramos a Ud. nuestras mejores expresiones y reconocimiento y sin otro motivo aprovechamos esta especial circunstancia para saludarle con nuestra mayor consideración.

Nicolás Cunepe Landó
presidente

Calixto Centurión
secretario

Fábrica de
Baldosas y Mosaicos

Bastos Hnos.
MERCEDES

Un gran problema nacional SE ESTUDIA EN "Presente y Futuro de las Jubilaciones Obreras"

Prólogo del Dr. Emilio Frugoni.

Apéndice del Dr. José P. Cardozo.

Precio \$ 0.50

Se vende en esta Administración

Manuel Rocca
Cobrador activo con amplias referencias

OFRECE SUS SERVICIOS

Tratar: Calle Haedo 1598

Tel. 219 — Ciudad